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VERBALE N° I DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO A.C. BARI 

BAT 

L’anno 2022, il giorno 18 del mese di febbraio, alle ore 14.30, a seguito di regolare avviso 

di convocazione del Presidente protocollo 170/22 del 10 febbraio 2022, presso la sede 

sociale dell’Automobile Club Bari Bat, si è riunito il Consiglio direttivo dell’Ente in 

presenza ed on line attraverso la piattaforma Meet, per esaminare e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione verbale consiglio direttivo 28 ottobre 2021; 

 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Ratifica delibere n. 5-6 e 7 del 2021 del Presidente; 

4. Ratifica delibera del Presidente n. 1 inerente il contenzioso Automobile Club Bari 

Bat contro Carparelli; 

5. Ratifica delibera n. 2 per sostituzione componente Commissione Traffico e 

Circolazione; 

6. Ratifica delibera del Presidente n. 3 del Presidente per contenzioso Automobile 

Club Bari Bat contro avvocato Giuseppe Barile; 

7. Ratifica delibera n. 4 per mandato avvocato Lovri; 

8. Ratifica delibera n. 5 per contenzioso Automobile Club Bari Bat contro Stato 

Italiano 
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9. Varie ed eventuali.    

 

Sono presenti per il Consiglio direttivo: Avv. Francesco RANIERI, Presidente, Arch. 

Paolo Adolfo PICCINNO, Vice Presidente, sig. Nunzio Aprile , dott. Gaetano FERRARA 

dott.ssa Floriana GALLUCCI  

Collegio dei Revisori: Dott. Giuseppe GENCO, Presidente (in videoconferenza),,  Dott. 

Lucia Spilotro, componente di nomina ministeriale (in video conferenza).  

Assente giustificato: Dott.ssa Clelia SGOBBA, componente. 

Svolge le funzioni di segretario la Dott.ssa Maria Grazia De Renzo. 

1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 28 

OTTOBRE 2021 

PRESIDENTE: introduce il primo argomento all’ordine del giorno, ricordando ai 

Consiglieri che l’approvazione del verbale del  29 luglio 2021 è già intervenuta per la 

pubblicazione sulla sezione Amministrazione Trasparente, così come comunicato con 

mail del 13 novembre 2021. Qualora vi fossero osservazioni da riportare, invito i 

componenti a comunirlo. 

I Componenti del Consiglio direttivo, non avendo osservazioni, convalidano quanto 

riportato nel verbale del 20 ottobre 2021. 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

PRESIDENTE: ringrazio gli amici del Consiglio per la partecipazione. E’ terminata la 

ristrutturazione dei locali al pubblico dove verrà trasferita l’Agenzia Sara di sede, al fine 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  

di incrementare la sinergia con la nostra struttura. Siamo solo in attesa degli arredi e delle 

insegne, per completare il trasloco dell’agente. Successivamente, quando i locali utilizzati 

fino ad ora saranno completamente sgombri, procederemo ad un ripristino economico dei 

locali interrati, per procedere alla locazione. Abbiamo già la richiesta di ACI Italia, la 

quale è alla ricerca di un immobile ai fini di avere un archivio di servizio per la Direzione 

Territoriale. Quindi appena sarà quantificata l’offerta, potremo certamente procedere alla 

locazione, considerando la solvibilità del conduttore, trattandosi del nostro ente federante. 

DOTTOR GENCO: chiedo di conoscere lo stato del pagamento dei lavori effettuati 

DIRETTORE: le opere effettuate, che riguardano la realizzazione di una ristrutturazione 

a mezzo di arredi, oltre a opere di pitturazione, sostituzione di pannelli della 

controsoffittatura, apposizione di pavimento in pvc e messa a nuovo delle serrande, sono 

stati completamente pagati alle due ditte che hanno effettuato gli interventi. 

PRESIDENTE: Ci tengo ad informarvi che ho rappresentato la mia idea al Presidente 

Sticchi, circa lo svolgimento di una rievocazione del Gran Premio di Bari presso 

l’Autodromo del Levante. Questa mia idea è stata subito accolta e messa in esecuzione 

dal Presidente, che ha previsto, in occasione dell’ACI Storico Festival che si terrà il 24 

luglio all’Autodromo, uno spazio dedicato al GP di Bari, ove avremo la presenza di auto 

di altissimo livello. Preciso che nella riunione ultima con la nostra Commissione Sportiva, 

c’è stata una incomprensione con il Presidente della detta commissione, in quanto pur 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4  

presenti alla medesima riunione, quest’ultimo ha sostenuto che l’AC Bari Bat avrebbe 

dovuto sostenere i costi di organizzazione. 

Invece, ho avuto la ulteriore conferma del nostro ruolo solo ed esclusivo di coadiutori, 

dove al massimo dovremo prevedere le coppe utili alla premiazione in nome e per conto 

dell’ente e non altro. 

CONSIGLIO DIRETTIVO: prende atto. 

PRESIDENTE: Ultimo argomento delle mie comunicazioni, attiene i dati estremamente 

positivi raggiunti al 31 dicembre 2021. Infatti l’ente ha chiuso l’anno 2021 con una 

crescita del 12,3%, raggiungendo ben 26.823 soci. Indubbio è il lavoro fatto dall’intera 

rete, composta da delegati, acipoint, agenzie ed autoscuole, coordinati dal direttore con il 

personale dell’ente. Io sono stato molto presente nella vita dell’ente, oltre che nelle attività 

di recruting della compagnia SARA Assicurazioni, al fine di far crescere il territorio e 

portare sempre più compensi all’ente, che vede una crescita dal settore assicurativo di € 

33.000. 

GALLUCCI : a nome di tutti noi componenti del Consiglio formulo un plauso al 

Presidente per tutto quanto egli ha svolto per l’Automobile club Bari Bat, assurto in questi 

anni di sua presidenza ad uno degli AC più importanti del territorio italiano. 

3. RATIFICA DELIBERE N. 5-6 E 7 DEL 2021 DEL PRESIDENTE 

PRESIDENTE: La delibera n. 5 riguarda l’affidamento dell’incarico all’avvocato 

Domenico Molfetta circa la trattazione stragiudiziale della richiesta proveniente 
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dall’Acquedotto Pugliese con fattura 00121002453941 del 25 settembre 2021, per euro 

128.000, rinveniente da una perdita occulta di acqua. Come potrete vedere la determina 

contiene sia i limiti dell’incarico a trattare, pari ad € 30.000 comprensivi di iva, oltre 

che all’onorario pari ad € 1.000 oltre iva e cap. L’incarico è stato svolto con ottimi 

risultati dal legale individuato, avvocato Molfetta, tant’è che l’ente ha proceduto già al 

pagamento della transazione e la posizione è stata chiusa. 

La delibera n. 6 attiene l’approvazione del codice di comportamento dei dipendenti, già 

approvato dall’OIV dell’ACI e pubblicato sul sito, mentre la numero 7 riguarda 

l’omaggio natalizio per la rete. 

I COMPONENTI IL CONSIGLIO DIRETTIVO:   

• ascoltata la relazione del Presidente; 

• viste le delibere n. 4, 5 e 6 del Presidente pubblicate sul sito in sezione 

Amministrazione Trasparente; 

• ritenuta l’emergenza e la necessità di deliberazione urgente; 

• All’unanimità  

DELIBERA N° 1/2022 

La ratifica delle delibere n. 4, 5 e 6 dell’anno 2021 del Presidente. 
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4. RATIFICA DELIBERA DEL PRESIDENTE N. 1 INERENTE IL 

CONTENZIOSO AUTOMOBILE CLUB BARI BAT CONTRO 

CARPARELLI 

PRESIDENTE: La delibera n. 1 del 4 gennaio 2022 attiene la nomina del legale 

per la difesa dell’ente nel giudizio relativo alla intimazione per finita locazione con 

contestuale citazione per la convalida, notificato all’ente il 5 novembre 2021. L’ente 

si è costituito con riconvenzionale al fine di richiedere le 18 mensilità di 

avviamento, ma al momento la causa è stata rinviata in quanto il giudice assegnato 

ritiene che l’AC Bari Bat non sia legittimato attivo, ma la SARA Assicurazioni.  Al 

fine di dimostrare tale legittimazione stiamo fornendo al legale la documentazione 

probatoria del ruolo di Agente Generale dell’ente. 

I COMPONENTI IL CONSIGLIO DIRETTIVO:   

• ascoltata la relazione del Presidente; 

• vista la delibera n. 1 del 4 gennaio 2022 del Presidente pubblicata sul sito in sezione 

Amministrazione Trasparente; 

• visto l’atto notificato di intimazione per finita locazione con contestuale citazione 

per la convalida; 

• ritenuta l’emergenza della situazione e la necessità di deliberazione urgente; 

• All’unanimità  
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DELIBERA N° 2/2022 

La ratifica della delibera n. 1 del 4 gennaio 2022 del Presidente. 

5. RATIFICA DELIBERA N. 2 PER SOSTITUZIONE COMPONENTE 

COMMISSIONE TRAFFICO E CIRCOLAZIONE 

PRESIDENTE: Con delibera n. 2 dell’11 gennaio 2022 ho proceduto alla sostituzione 

del componente per la cessazione del servizio per raggiunti limiti di età del dott. Nappi, 

già Comandante della Polizia Stradale, al cui posto è succeduto il Comandante dott. 

Giuseppe Persano. 

I COMPONENTI IL CONSIGLIO DIRETTIVO:   

• ascoltata la relazione del Presidente; 

• vista la delibera n. 2 dell’11 gennaio 2022 del Presidente pubblicata sul sito in 

sezione Amministrazione Trasparente; 

• visto l’atto notificato di intimazione per finita locazione con contestuale citazione 

per la convalida; 

• ritenuta l’emergenza della situazione e la necessità di deliberazione urgente; 

• All’unanimità  

DELIBERA N° 3/2022 

La ratifica della delibera n. 2 dell’11 gennaio 2022 del Presidente. 
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6. RATIFICA DELIBERA N. 3 DEL PRESIDENTE PER CONTENZIOSO 

AUTOMOBILE CLUB BARI BAT CONTRO AVVOCATO GIUSEPPE 

BARILE 

7. RATIFICA DELIBERA N. 4  PER MANDATO AVVOCATO LOVRI 

PRESIDENTE: i due punti all’ordine del giorno si possono discutere insieme. 

Attengono le due delibere fatte per la costituzione in giudizio avverso la riassunzione 

effettuata dall’avvocato Barile con atto del 10 novembre 2021 ai sensi dell’art. 393 c.p.c. 

a seguito del rinvio disposto alla Corte di Cassazione con ordinanza n. 24923 del 13 

settembre 2021. Ho avuto la necessità di produrre due delibere in quanto la prima, la 

numero 3, comprende il mandato all’avvocato Lovri, già difensore dell’ente nei vari 

gradi di giudizio tenutisi fino ad ora, e la relativa convenzione per i compensi. La 

delibera n. 4 è stata prodotta ad uso di giustizia. 

I COMPONENTI IL CONSIGLIO DIRETTIVO:   

• ascoltata la relazione del Presidente; 

• vista la delibera n. 3 e 4  del 18 gennaio 2022 del Presidente pubblicata sul sito in 

sezione Amministrazione Trasparente; 

• visto l’atto notificato di intimazione per finita locazione con contestuale citazione 

per la convalida; 

• ritenuta l’emergenza della situazione e la necessità di deliberazione urgente; 

• All’unanimità  
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DELIBERA N° 4/2022 

La ratifica delle delibere n. 3 e 4 del 18 gennaio 2022 del Presidente. 

8. RATIFICA DELIBERA N. 5 PER CONTENZIOSO AUTOMOBILE CLUB 

BARI BAT CONTRO STATO ITALIANO 

PRESIDENTE: Con l’ultima delibera d’urgenza da me presa, ho proceduto alla 

nomina dell’avvocato Mariani quale patrocinatore del giudizio di secondo grado contro 

la Repubblica Italiana. Ricordo a tutti voi che la nostra domanda è stata accolta dal 

Tribunale di Roma ma solo per € 82.971,37. Con Pec del 4 novembre 2021, l’avvocato 

ha rilasciato un parere pro veritate secondo il quale l’erroneità della sentenza sta 

nell’aver considerato il suolo non edificabile; ciò ha determinato l’esiguità del 

risarcimento. Invero, lo stesso avvocato ci ha segnalato che con sentenza n. 1357/2021 

invece i suoli limitrofi compresi nella medesima maglia urbanistica, sono stati 

considerati edificabili, in guisa che, secondo la sua valutazione, l’importo corretto di 

valutazione sarebbe stato di € 687.000. Poiché i termini per l’appello scadevano il 2 

febbraio, alla luce di tale parere ed al fine di non incorrere in una mancata difesa dei 

diritti dell’ente, da rasentare il danno erariale, ho proceduto ad emettere la delibera n. 5 

con la quale abbiamo anche convenuto che gli onorari di questo nuovo grado di giudizio 

avrebbero seguito le regole già statuite dalla convenzione in essere dal 1 giugno 2013. 

I COMPONENTI IL CONSIGLIO DIRETTIVO:   

• ascoltata la relazione del Presidente; 
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• vista la delibera n. 5 del 28 gennaio 2022 del Presidente pubblicata sul sito in 

sezione Amministrazione Trasparente; 

• visto il parere giunto a mezzo pec del 4 novembre 2021 dall’avvocato Giuseppe 

Mariani; 

• ritenuta l’emergenza della situazione e la necessità di deliberazione urgente; 

• All’unanimità  

DELIBERA N° 5/2022 

La ratifica della delibera n. 5 del 28 gennaio 2022 del Presidente. 

 

9. VARIE ED EVENTUALI 

Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente, dopo aver ringraziato gli intervenuti 

dichiara tolta la seduta alle ore 15.45. 

Del presente verbale si dà immediata lettura e sottoscrizione. 

IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

(Dott.ssa Maria Grazia De Renzo)                     (Avv. Francesco Ranieri) 
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